

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5427

PALMA DE MALLORCA
SABADO 19 DE FEBRERO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Memorias y balances

«Ferrocarriles de Mallorca»

Hemos recibido la Memoria y Balance de la «Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca» que comprenden el año social de 1926 dresentados a los Sres. Accionistas en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo 15 del artículo 45 de los Estatutos.

He aquí algunos párrafos de esta Memoria:

«Como ventajas logradas con el ingreso en el Nuevo Régimen Ferroviario tenemos por de pronto, el haber sido consignadas en el plan reformado de 1926, para obras de mejora y adquisición de material, las cantidades necesarias para la compra de seis locomotoras y 1.500 toneladas de carriles, contratados éstos y aquella por gestión directa con anterioridad a nuestra petición de ingreso; y para 1927 se han consignado dos millones de pesetas para las obras de la doble vía de Palma a Inca y su prolongación hasta el Puerto, mediante un túnel que atraviese la población, cuyos proyectos tenemos ya presentados y están hoy pendientes del informe del ilustrado Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta Provincia, Don Ramón Peragolo, de quien esperamos su valiosa cooperación y atinados consejos para proseguir nuestras obras de mejora y ver desaparecer en plazo no lejano, el tranvía de carga que cruza las principales calles y plazas de esta ciudad y que tantos perjuicios causa al comercio por la limitación de sus convoyes, a más de afeanar la ciudad y dificultar la urbanización de Palma».

Contamos además con cuatrocientas mil pesetas para material móvil, cantidades que aún esperamos ver modificadas en beneficio de la explotación al reformarse el plan del citado año.

Con el auto motor recibido de la casa Berliet, y las seis locomotoras entregadas por la casa Fried Krupp de Essen, hemos podido, a Dios gracias, introducir importantes mejoras en los horarios y cuadros de marcha de nuestros trenes, que esperamos merecerán la aprobación del público y de una manera especial, la de las comarcas directamente interesadas.

Están a punto de terminar las obras de construcción del paso superior del camino de Ses Set Aygos, que ha de sustituir al paso a nivel inferior del mismo, obra en sí muy importante, pues a más de alejar probables desgracias, facilitará grandemente las maniobras en nuestra estación, insuficiente ya hoy para el tráfico ordinario, confiando que dentro el año en curso estarán completamente terminadas, pudiéndose entonces empezar el derribo de los edificios que ocupan parte de la calle del Marqués de la Fuente, y proceder acto seguido, a la urbanización de esta importante vía.

Las medidas adoptadas para contrarrestar la gran cantidad de automóviles que circulan por nuestras carreteras, han hecho que haya aumentado el número de viajeros que van circulando por las líneas de la red antigua y de Artá, no sucediendo lo mismo con la línea de Santanyí en la que nos ha sido imposible aplicarlas dados los preceptos legales que regulan su concesión, pero confiamos que con nuestro ingreso en el nuevo Régimen el Estado intervendrá de un modo directo, dictando las correspondientes

disposiciones que impidan la inmundicia de que gozan hoy, no sabemos por culpa de quién, el sin número de vehículos de motor mecánico que sin cumplir con los preceptos legales ni fiscales, transportan viajeros al irrisorio precio de 00'25 pesetas por kilómetro.

Para el transporte de mercancías sufrimos también las consecuencias de la competencia de algunos camiones por carretera, y de los transportes marítimos desde Alcudia a Barcelona y de Felanitx a Palma, siendo de esperar que con las medidas adoptadas y las que pensamos poner en práctica, caso de que aquellas no dieran el resultado deseado, que con seguiremos los fines que perseguimos, o sea, atraer a nuestras líneas el mayor tonelaje posible, dando para ello toda clase de facilidades a los que las utilicen para el intercambio de productos.

El número de trenes y kilómetros recorridos durante 1926, ha sido el siguiente:

De viajeros, 10.083 trenes y 422.750 Kms.; de mercancías, 6.233 id., y 227.816; tranvía del puerto, 2.832 id., y 11.328; total, 19.148 id., y 7.661.894 id.

Se han transportado: 827.215 viajeros, 226.456 toneladas de mercancía, 649 toneladas de encargos, y 72.725 cabezas de ganado.

El porcentaje, es: Por viajeros, 35'43%; pequeña velocidad, 53'60%; gran velocidad, 1'55%; ganado, 3'86%; tranvía, 3'15%; y varios 2'41%.

Los productos totales ascienden a 3.926.419'41 pesetas.

Los gastos suman 3.168.323'55. Beneficios 758.095'86.

Sobran años anteriores diez mil 561'35.

Total repartible 768.657'21.

Con todo cuanto antes os hemos expuesto, creemos haberos hecho un resumen de toda nuestra gestión durante el ejercicio pasado, no quedándonos más que al igual que en años anteriores, repetiros nuestros sinceros deseos de hacernos dignos de vuestra confianza, esperando que con la ayuda de Dios, el apoyo de todos los Accionistas y la cooperación del personal de la casa, veremos aumentados en años sucesivos los productos, y por tanto los beneficios de la explotación.

Os proponemos pues:

1.º La aprobación de la presente Memoria, del Balance cerrado en 31 de Diciembre último y de las cuentas de dicho ejercicio.

2.º Que la cifra de 768.657'21 pesetas a que asciende el líquido repartible se distribuya en la forma siguiente:

Para un dividendo de 30 pesetas por Acción, de las cuales se acordó repartir antes de ahora, ptas. 15.480.000'00.

Al Montepío de los Empleados, 5.000'00.

A amortización de material, 128.000'00.

A disposición de la Junta Directiva para gastos de utilidad, previsión y decoro, 5.000'00.

Acreditando a beneficios próximos, 150.657'21.

Total, 768.657'21.

El balance arroja un activo de 26.751.188'45 ptas. igual al pasivo.

LA FILADORA

10% descuento en todos los artículos

En San Francisco

Velada de vulgarización Antoniana

La Pía Unión Eucarística Infantil de San Antonio de Padua celebrará mañana, domingo, a las cinco de la tarde, un acto literario musical en el que se desarrollará el siguiente programa:

- 1 Himno Antoniano, (canto por el Coro Antoniano).
 - 2 Introducción, por el Presidente Guillermo Mateu.
 - 3 Anhelos, por Juan Mas.
 - 4 Doña Nicolasa, por Pedro Bernat.
 - 5 Les aranyes, (canto por el coro Antoniano).
 - 6 Lo que no vuelve..., por Fulgencio Coll.
 - 7 Sactis, por Lorenzo Jaume.
 - 8 ¡Viva Español!, por Antonio Segura y Jaime Guasp.
 - 9 Apuros de un estudiante, por Gregorio Mesquida.
 - 10 El molinerito, (canto por el coro Antoniano).
 - 11 En los brazos de la Virgen, por Miguel Gilet.
 - 12 Chascarrillo, por Tomás Rodán.
 - 13 Siempre sobre el pecho, por Juan Montaner.
 - 14 Cuento viejo, por Mateo Ferrer.
 - 15 Una fátiva lágrima, Donizetti.
 - 16 A la Patria, por el Secretario Bartolomé Cardell.
 - 17 ¡La primera perilla...!, por Antonio Guasp.
 - 18 La medalla del soldado, por Antonio Segura.
 - 19 ¡A la mar...! (Canto por el coro Antoniano).
 - 20 Yo protesto, por el Vice Presidente Jorge Dezcallar.
 - 21 Cantares a la Virgen, (canto por el coro Antoniano).
 - 22 Conferencia (con proyecciones sobre las Misiones Franciscanas de Texas por el Rdo. P. Gabriel Tous, T. O. R.).
- Habrà bandeja.

Museo Arqueológico Diocesano

La conferencia de anteayer

A las siete de la noche de anteayer, jueves, en el salón de actos del Museo Arqueológico Diocesano, dió su anunciada conferencia el R. P. Claudio Martín sobre el tema: «El monasterio de El Escorial».

Al acto asistió selecta y numerosa concurrencia.

Después de decir que en El Escorial vistió el santo hábito agustino, habló extensamente del fundador del Real Monasterio, el Rey Felipe II.

Expuso como se escogió el lugar para edificar el Real Monasterio, y dió lectura al decreto de Felipe II mandando construir el edificio, en el que quiso fueran enterrados sus restos mortales.

Dió minuciosos detalles del panteón de los Reyes, lo mismo que de la fachada, iglesia, atrio y vestíbulo del edificio.

Se proyectaron una vista general del edificio y otras de las fachadas principal y oriental.

Luego desfilaron las siguientes proyecciones:

El Patio de los Reyes, Iglesia con su altar mayor, una viñeta de la Circunscripción del Señor, la Sacristía, la Custodia, regalo de la Reina Isabel II, cuadro de San Eugenio, del Greco, que se conserva en la sacristía; Panteón de los Reyes, donde se hallan los restos mortales de los monarcas españoles Carlos I, padre de Felipe II, hasta Alfonso XII, excepto Felipe V, que se halla enterrado en La Granja; el Panteón de los Infantes, la Sala Capitular, el

Patio de los Evangelistas, la Bi-

blioteca, un tapiz de Goya, la habitación de Felipe II desde la cual, en cama, oía la misa que se decía en la Iglesia; varias vistas de la Universidad y de Felipe II.

Detallada explicación del conferenciante acompañaba a cada proyección.

El R. P. Martín fué muy aplaudido al terminar su interesante conferencia.

La próxima la dará el Rdo. P. Gaspar Munar sobre el tema «El R. P. Rosselló, fundador de la Congregación de los Sagrados Corazones».

Los funcionarios públicos de la Administración Colonial

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto de la Presidencia:

Artículo primero. Cuando algún funcionario del Estado, cualquiera que sea su situación administrativa pase con la misma categoría o con otra superior o inferior a la que tenga, a ocupar algún puesto de la Administración pública de los territorios españoles del Africa occidental se le considerará para todos los efectos de las leyes españolas en la misma situación administrativa que si estuviera en la península, en cuyo escalafón seguirá figurando y ascendiendo cuando reglamentariamente le correspondiera.

Artículo segundo. En ningún caso la posesión de un destino de categoría superior en la Administración pública de los territorios españoles del Africa occidental podrá ser alegada por el funcionario que lo desempeñe para reclamar en la península el reconocimiento de aquella y viceversa. Tampoco implicarán modificación alguna en su situación de empleado en la administración colonial los ascensos y categorías superiores que haya adquirido o le correspondan en la península.

Año Franciscano

Gran festival artístico

Hemos recibido la siguiente nota:

«El viernes de la semana próxima a las 6 de la tarde tendrá lugar en el Teatro Principal el estreno del Oratorio del cual es autor el maestro señor Rossi, bajo cuya dirección será ejecutado por una orquesta de cuarenta profesores. Es el señor Rossi un célebre director de orquesta que ha obtenido los más ruidosos triunfos en las grandes capitales de Europa y América.

Su gentil esposa doña Adela Ferrer, autora de bellas estrofas que forman parte del Oratorio, recitará con el arte que la caracteriza la plegaria «San Francisco». El canto interno lo desempeñará un joven tenor mallorquín, alumno del maestro Rossi, que despertará sensacional interés al darse a la publicidad su nombre. El señor Tous y Maroto será el conferenciante.

La Escuela Católica Alemana realizará esta fiesta, preparando con exquisito gusto dos grupos de encantadoras niñas, que serán ornamento precioso del cuadro que ha de presentarse ese día el prosencio del Principal, como homenaje al Santo de Asís. Su directora, la distinguida señora doña Maria Mut de Garau, con la gentileza que es en ella proverbial, ha accedido gustosa a ello.

Son muchas las familias que han encargado se les reserven entradas para esa función artística, que promete ser muy concurrida: aquellas personas que deseen otro tanto,

pueden dirigirse a sus organizadores, que son los Padres Capuchinos y los Padres Franciscanos de Palma».

En la Casa de la Villa

El descanso dominical y los administradores de loterías

El Alcalde, como Presidente de la Delegación Local del Consejo de Trabajo, de esta ciudad, ha recibido un oficio de la Inspección auxiliar de esta ciudad, participándole que el Sub-Inspector general de Trabajo, en telegrama de ayer dice: «Sirvase V. B. disponer de orden superior que personal inspección suspenda aplicación descanso dominical próximo domingo Administradores Loterías».

Noticias militares

Real licencia.—Ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio con doña Maria de la Concepción Fernández de Alarcón y Monmeneu al teniente de Artillería don José Galindo Barbié, con destino en la Intervención y fuerzas jafitas de Melilla.

Recompensa.—Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, al teniente coronel de Infantería don Bernardino Mulet Carrió, por haber sido herido en campaña.

Vida deportiva

Los partidos de campeonato.—Nota oficial

Partidos de campeonato que deben celebrarse mañana domingo día 20 del actual.

Primera categoría:

«Alfonso XIII» «Baleares» (reservas) a las diez de la mañana.

«Alfonso XIII» «Baleares» (primeros equipos) a las tres y media de la tarde.

«Constancia» «Manacor», a las tres y media de la tarde.

Segunda categoría

«Isleño» «Petra», a las tres y media de la tarde.

Nota.—Todos los anteriores encuentros se celebrarán en el campo de los clubs citados en primer lugar.

«Alfonso» «Baleares»

Con gran interés se espera el resultado de este encuentro en el que se ventilará casi la supremacía de nuestro fútbol.

Ambos equipos en la contienda de mañana alicerán sus primeros ocs completos e integrados por los mejores elementos con que cuentan.

Esperamos que del partido de mañana salga reforzada nuestra deportividad y que el público, dentro de la prudencial simpatía hacia los suyos, se comportará como siempre se ha portado en estos encuentros de alta categoría.

Del Gobierno civil

Ayer al mediodía visitaron al Gobierno civil los señores que forman la Comisión algodónera, acompañados de varios propietarios de fábricas de tejidos y del ingeniero agrónomo señor Maestros, cambiando impresiones sobre la posibilidad de que en Mallorca se cultive el algodón.

Al recibirnos, el señor Llosas, nos manifestó que estaba atareadísimo con la cuestión del maíz intervenido, pues son muchas las solicitudes de maíz que se van recibiendo en el Gobierno civil.

«Cuantos días pasan sin que visite V. la CASA MATONS?»

El Santo Evangelio

Domingo de Sexagésima
Según San Lucas cap. 8

En aquel tiempo: Como se hubiese reunido grandísimo concurso de gente de las ciudades, y acudiesen solícitos a Jesús, les dijo esta parábola: Un hombre salió a sembrar su simiente: y al sembrarla, una parte cayó junto al camino, y fué pisoteada, y la comieron las aves del cielo. Y otra cayó sobre un pedregal, y cuando fué nacida se secó, por falta de humedad. Y otra cayó entre espinas, y las espinas que nacieron con ella la sofocaron. Y otra cayó en buena tierra: y nació y dió fruto a ciento por uno. Dicho esto, comenzó a decir en alta voz: Quien tenga oídos para escuchar atienda. Sus discípulos le preguntaron qué sentido tenía esta parábola. El les dijo: A vosotros es dado saber el misterio del reino de Dios, mas a los

demás, sólo en parábolas, para que viendo echen de ver y oyendo no entiendan. Es pues esta parábola: La semilla es la palabra de Dios, y los granos sembrados junto al camino, son aquellos que la oyen; mas luego viene el diablo y quita la palabra del corazón de ellos, para que no se salven creyendo. Los sembrados sobre la piedra, son los que reciben con gozo la palabra, cuando la oyeron, pero no echa raíces: porque por una temporada creen, y en el tiempo de la tentación vuelven atrás. La semilla que cayó entre espinas, éstos son los que la oyeron, pero después queda sofocada por los cuidados y las riquezas y deleites de esta vida, y no llega a dar fruto. Mas la que cayó en buena tierra, esto son, los que oyendo la palabra con corazón bueno y muy sano, la conservan y llevan fruto mediante la paciencia.

Agua de Colonia GIRALDA
Perfumada con flores del vergel andaluz. Para el baño, toilette y lociones. Unas gotas en la ropa, la saturan con su fragancia suave e inimitable.
FRASCO, 5 PESETAS
TENA / SEVILLA

Desde Nueva York

(De nuestro Corresponsal)

Envenenando la política de los Estados Unidos

La tolerancia religiosa, que constituye una de las más apreciadas conquistas logradas por el pueblo de los Estados Unidos y cuyo origen hay que buscar, no en las colonias fundadas por puritanos o kuákeros, sino en el territorio de Maryland, organizado por un católico, Lord Baltimore, ha sufrido en el recinto del Capitolio de Washington un violento ataque por parte de un senador protestante simpatizador del Ku Klux Klan y de la persecución religiosa en Méjico.

Hace tres días, el senador Thomas Ho'bin de Alabama acusó a los Caballeros de Colón y a la Iglesia Católica de haber preparado y fomentado la actual revolución contra el Gobierno del presidente Calles, y tanta violencia puso en sus ataques a los católicos y a la Iglesia, que un diario, el «Daily News», lo califica de «volcán vociferador».

Cuando terminó su diatriba, que en algunas ocasiones fué aplaudida por la galería anónima el senador Roed, presbiteriano, de Misouri, se levantó para deplorar que tales palabras se hubiesen proferido en el Senado de un pueblo que reconoce la libertad de conciencia, y negó que la Iglesia Católica fuese la responsable de la situación mejicana. «Soy protestante—dijo—y mis antepasados figuran entre los signatarios del credo y doctrina presbiteriana, en Inglaterra; pero no puedo permitir que de tal modo se envenene la política nacional de los Estados Unidos trayendo a este lugar prejuicios religiosos que deben permanecer perpetuamente alejados de nuestra vida política, social e internacional.»

Otro senador protestante, Joseph T. Robinson de Arkansas, atacó a su vez las palabras de Helflin diciendo: «Yo me avergonzaría de manifestar tales odios religiosos siendo senador por un pueblo libre en sus doctrinas y sus leyes. No trato de defender a los católicos ni a la Iglesia Católica, porque no pertenezco a ella; soy metodista, pero he de decir al senador por Alabama que nuestra patria se constituyó libre, no para los protestantes, ni los católicos, ni los judíos ni los infieles, sino para todos sus ciudadanos, porque de todos los credos y religiosos murieron patriotas para ganar su independencia y su honor, y si algo significa la Constitución de los Estados Unidos, es que ella ampara por igual a unos y otros en su libertad de conciencia, de palabra, de asociación, de pensamiento, sin someter unos a otros. Guardemos intangible el tesoro de nuestra tolerancia religiosa.»

En medio de profunda espec-

tación se levantó para contestar las calumniosas palabras del senador Helflin, el senador Thomas Walsk, de Massachusetts, uno de los más elocuentes donde la elocuencia significa muy poco. Walsk dijo así: «Soy católico y no trataré de defender a mi Iglesia; no soy digno de ello; pero quiero recordar que durante trece siglos esa Iglesia sostuvo ella sola la antorcha de la Religión, y cuando su mandato fué desgarrado no perdió la primacía ni en la Historia ni en influencia salvadora del mundo. En nombre de mi fe, que ha sido la de mis mayores; en nombre del cuarenta por ciento de nuestros soldados enviados a los campos de Europa por defender la libertad de la civilización moderna; en nombre de mis cuatrocientos mil electores, y en nombre de los veintidós millones de católicos que viven bajo la salvaguardia de nuestra Constitución federal, protesto con todas mis fuerzas de lo dicho por el senador por Alabama. Soy católico, y me opondré a una expedición militar contra Méjico. Soy católico, y no apruebo lo hecho en Nicaragua. Soy católico, y combatiré siempre toda política armada. ¿Por qué se me quiere hacer la ofensa de creerse me enemigo de las doctrinas de concordia y de paz predicadas siempre por la Iglesia Católica?»

Tan elocuentes como las del senador Walsk fueron las palabras del senador Joseph Ransdell, también católico, con las cuales terminó la agitada sesión religiosa tan violenta e inoportunamente provocada por Helflin: «Siendo católico no he de replicar al senador por Alabama; pero como Caballero de Colón, deseo decirle públicamente que muestre algún dato, indicio o testimonio de que la Orden de Caballeros de Colón ha empujado las rivalidades políticas de Méjico hacia la guerra religiosa y fratricida que ensangrienta ese país. En nuestras filas, únicamente en el territorio de los Estados Unidos figuran más de novecientos mil Caballeros, en el más exquisito y fino concepto de la palabra, y hermanos nuestros, Caballeros de Colón, viven en Méjico y son mejicanos; ¿cómo íbamos a conspirar contra su paz, su propiedad, su vida, y, sobre todo, su Religión, amenazada por unas leyes que nadie las aceptaría en este país? No; en nombre de mi Religión, de mi patria, de la Orden de Caballeros de Colón, de nuestros hermanos de Méjico y de la fraternidad humana, rechazo todo lo dicho por el senador por Alabama y le devuelvo con tanta energía como amistoso compañeris-

mo las ofensas que pudo haber inferido a mi Iglesia.»
De esta manera la intransigencia religiosa ha hecho su inesperada aparición en el Capitolio que hoy rige al mundo. La Iglesia permanece en pie, y dan testimonio de su vida inmortal, más que las defensas tribunicias de los senadores católicos y protestantes, la ciega y enconada maledicencia de un sectario, cuyas palabras han provocado tan hermosas confesiones de fe en unos, y de respeto en otros.

Marcial Rossell

Nueva York, Enero de 1927.

Confundido 100 veces con Stressemann

En el «Corriere della Sera» encontramos el relato de una curiosa confusión. Stressemann, el ministro alemán de Asuntos Extranjeros, se encuentra en San Remo. Sin embargo, creyeron reconocerle en Niza, y el propio dueño del hotel donde el supuesto Stressemann se albergaba corrió la voz. Se trata del banquero Braun, de Berlín, que, por lo visto, tiene gran parecido con el citado ministro de su propia nación. Braun juraba y perjuraba que él no era Stressemann, pero una larga y prudente costumbre de no creer en palabra de político, hacía que no se le diese crédito. Por fin, recibió Braun a los periodistas en masa, y pudo desvanecerse el equívoco. El banquero afirmó que era la centésima vez que le confundían con Stressemann.

Sobre la recogida de monedas de plata

Leemos:

«Van recogidas 10.445 talegas de monedas de dos pesetas, con un valor de 52.225.000 pesetas. De esta clase de monedas no habrá nueva acuñación. En el Banco de España existen 375 talegas de moneda de peseta rotas o defectuosas que valen 1.875.000 pesetas.

También han sido recogidos duros de los cuños correspondientes a los años 1896 y 1899, por valor de 155.925.000 pesetas.

En la Casa de la Moneda han manifestado que no se ha realizado falsificación de las monedas de cupro níquel y que no hay razón para decir con fundamento que son adecuadas para realizar timos por su semejanza con las dos pesetas.

El borde liso de las de cupro níquel las hace inconfundibles con aquellas, de borde estriado aparte de su distinto grabado y de las diferencias de peso y tamaño.

Se desistió de la idea de hacer estas monedas cuadradas, para diferenciarlas más, después de haber consultado a la Casa de la Moneda de Utrecht, por haber surgido algunas dificultades, aunque no insuperables.

También han dicho en la Casa de la Moneda, refiriéndose a la tacha que se les hace de no estar agujereadas, que de 16 países que tienen moneda de cupro níquel, diez adoptaron la moneda redonda sin agujero; en Japón, Rumanía y Bélgica, sólo circulan monedas agujereadas; en Grecia y Francia, funcionan los dos tipos y en Holanda, hay uno de forma cuadrada y otra de redonda, con agujeros, que sólo circula en las islas Neerlandesas.»

¡OPORTUNIDAD ÚNICA!
En los números Le Printemps
SAN NICOLAS, 1, 3 y 5
Sensacional REBAJA en todos los artículos
Visite la casa y fíjese en los precios marcados
Entrada libre
SASTRERIA MODISTERIA

La crisis de trabajo en Menorca

Dice «El Bien Público», de Mahón:

«Parece iniciarse algún movimiento en fábricas y talleres a la industria de calzado dedicados, aun cuando no se observa, al decir de nuestros informadores, una demanda grande de manufactura isleña.»

Hay esperanzas, que nosotros quisiéramos ver confirmadas en bien de la clase obrera, de que después de estas demandas iniciales vendrán otrán más importantes, pues parece ser que los viajeros no dan malas impresiones sobre la actual campaña de venta que están realizando.

En Ciudadela se trabaja más que en esta ciudad, pero no con la intensidad que todos deseamos.»

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Enero de 1927

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (9) 18'45 (3).
Llegadas a Artá: A las 10 28 12'5 y 22.

DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'30 (4) 9'5 (14) 14'20 (6) y 16 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR
Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: A las 9 38 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'5 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'5-8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'55 (2) 14'45 (9) —18'45 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'31—8'45—9'39 —15—15'30—15'51—19'33.

DE INCA A PALMA
Salidas de Inca: A las 5'51—5'58—8'48—(4), 10'30 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (9).
Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58 9'25, 11'30, 12'30, 14'3 18'10 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA
Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'15 (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10'18 16'26—20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA
Salidas de La Puebla: A las 7 11'50—17'15 (9).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 19'12.

DE PALMA A FELANITX
Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10)—18'15 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 10 31 16'18—20'22.

DE FELANITX A PALMA
Salidas de Felanitx: A las 6'45 11'30 (5) 11'50 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI
Salidas de Palma: A las 7'15.—14'35 19'15 (11) y 20'10. (12).
Llegadas a Santanyi: A las 10 5, 15'47, 20 y 25'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'3.
Llegadas a Palma: A las 8'15—13'33 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi y Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves, martes, miércoles, viernes y sábados.

(6)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi.

(7)—No tiene parada en Inca.

(8)—Directo a Consell.

(9)—Directo a Santa María.

(10)—Solo circula los jueves.

(11)—Solo circula los sábados.

(12)—Solo circula los jueves.

(13)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme Marratxi ni Pont d'Inca.

Servicios combinados

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme. Los de Maria en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro. Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Mamas, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN
Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida
BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid: - - - Kiosco de El Debate - - - Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sim visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS
Calidades máximas.—Precios mínimos
BROSSA, 9

Pianos Chassaingne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

La ola de sangre

Con este título publica el periódico «Excelsior» de Méjico, en el número del día 13 de enero próximo pasado, un artículo del que entresacamos los siguientes párrafos en los que se alude al trágico episodio de que ya nos dió cuenta oportunamente en radiograma directo nuestro corresponsal especial de Nueva York:

«En los partes oficiales de los combates habidos últimamente con grupos de rebeldes, ya no se habla de «juicios sumarios», ni de «sumarismos» siquiera, sino de inmediatas ejecuciones, perpetradas casi siempre en las personas civiles, cuyos delitos no se castigan, conforme a la ley, con la misma severidad que los del orden militar. El respeto a la vida humana ha desaparecido por completo en este país, y mientras nos engolfamos en largas disputas de jurisprudencia con los yanquis para justificar nuestra legislación, los mejicanos carecemos del más rudimentario derecho de defensa, porque al rebelde que cae prisionero, ni se le escucha.»

Los fusilamientos están a la orden del día en toda la República; podríamos citar numerosos casos que prueban nuestras afirmaciones; pero nos referiremos tan sólo a uno, al de León, que ocurrió hace pocos días, lo bárbaro, lo inhumano e injusto, ha sembrado en todo el país el más profundo descontento.

Persona honorable, testigo presencial de los hechos, nos escribe de León una carta conmovedora, cuyos párrafos más notables vamos a reproducir en este artículo, no solamente porque interpretan el sentir de la opinión pública, sino porque conviene que las autoridades de la Federación se den cuenta de lo que está pasando, y no por falta de noticias o por ceguera pasional, pierdan de vista los intereses nacionales y hasta sus propios intereses.

Refiérese el autor de la carta al ataque de una partida rebelde efectuado en León el lunes de la semana antepasada, y dice que «no tuvo importancia alguna a primera vista», pero que «ha venido a tenerla ahora que se han conocido algunos detalles verdaderamente espeluznantes de los fusilamientos de cinco jóvenes, el mayor de los cuales no tenía veinte años de edad».

«Las víctimas—continúa la car-

ta—que fueron los jóvenes José Valencia Gallardo, Salvador Vargas, Nicolás Navarro, Ezequiel Gómez y otro muchacho de apellido Ríos, eran personas muy conocidas en la localidad y de antecedentes muy recomendables. Arrastrados por tales o cuales influencias se lanzaron a una aventura, y sea cual fuere la culpabilidad que hayan tenido, nunca hubiera ameritado que se les asesinara como perros y aun, que se llegara a torturarlos antes de fusilarlos.»

Esos jóvenes fueron aprehendidos en la mañana del ataque a León, y se les encontró desarmados. «Un piquete de geniermes montados—dice nuestro informante—los aprehendió y los condujo al centro de lapoblación, fusilándolos poco tiempo después sin formación de causa y sin averiguación de ninguna especie...» «Ante los preliminares del fusilamiento uno de los jóvenes lloró amargamente, y uno de sus compañeros de infortunio, Valencia Gallardo, que fué el que mostró gran entereza desde el momento de la aprehensión, trató de consolarlo, concluyendo por excitar a sus demás compañeros a que invocaran a Dios en voz alta; y esto motivó que los gendarmes, montando en cólera, le cortaron la lengua, antes de fusilarlos.»

«Consumada la hazaña, los gendarmes exhibieron los cadáveres de los ajusticiados en las puertas del Palacio Municipal, siendo el espectáculo verdaderamente horripilante, pues mientras los cuerpos yacían en grandes charcos de sangre, sus familiares a duras penas podían abrirse paso entre la multitud de curiosos, y, al acercarse sus deudos, las escenas de dolor eran tan lastimosas que no son para describir.»

Acerca de la responsabilidad de estos infames asesinatos, nos dice el autor de la carta: «La Secretaría de Guerra niega que las tropas federales hayan tenido participación alguna en los fusilamientos; y las autoridades municipales, por su parte, quieren descargarse de la responsabilidad, manifestando que son también ajenas a las ejecuciones. La voz pública señala como principal autor de los asesinatos al Inspector de Policía de León y hay muchos indicios en su contra.»

Nosotros preguntamos ahora: ¿también estos crímenes queda-

rán impunes como los de Colima y Acaponeta? ¿Se repetirán en otros lugares de la República? ¿Es que se ha adoptado ya como política definida el fusilamiento sin formación de causa, con absoluto desprecio de las leyes y de los cánones de la civilización?

¿Y acaso no perjudican en el extranjero y en nuestro país al Gobierno mexicano, más que las disputas petroleras, más que las bandas de rebeldes, más que todos los «reaccionarios» juntos, estos asesinatos en que se adunan la injusticia y la barbarie, para convertirse en verdaderas monstruosidades de la bestialidad troglodita?

Claro está que ni el Gobierno del Centro ni el gobernador de Guanajuato son los responsables de estos crímenes; pero ¿tejará de atribuirseles alguna culpa, dentro y fuera de México, si no los castigan, si se repiten, si los asesinos continúan en sus puestos, gozando de una insolente y desvergonzada impunidad?»

Prensa Asociada.

Renacimiento del idioma irlandés

Uno de los capítulos más interesantes de la última Memoria del ministerio de la Educación es el de la enseñanza del idioma irlandés, fundamento principal de su vigoroso despertar. Antes de 1879 no había disposición alguna legal sobre esa enseñanza en las escuelas; pero en ese año se añadió a la lista de las materias libres fuera de las horas de clase. Merced al influjo de la Liga Gálica, en 1900 un nuevo programa sancionó la introducción del irlandés en las horas de clase, con ciertas condiciones, y ofreció compensación a los profesores que lo enseñasen fuera de esas horas. En 1904 la Comisión de la Educación Nacional aprobó un programa bilingüe para las escuelas situadas en los distritos de habla irlandesa. El número de estas escuelas bilingües se elevó de 36 en 1906 a 239 en 1921. El Gobierno provisional ordenó en 1922 la enseñanza del irlandés por una hora diaria, cuando menos, en todas las escuelas donde ello fuese posible, y además que el irlandés no sólo fuese materia, sino medio también de instrucción. Ahora los esfuerzos se encaminan a obligar al uso del irlandés cual medio de enseñanza, especialmente en las escuelas primarias. La mayor dificultad ha sido proveer de maestros compe-



Un puente seguro se logra con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

para pasar de la adolescencia a la juventud

En esa edad tan peligrosa para los jóvenes y en particular para la mujer, es imprescindible este tónico-reconstituyente que, tomado en las dosis prescritas para cada caso, consigue verdaderas maravillas, vitalizando organismos débiles, anémicos y decaídos.

Los más eminentes médicos prescriben el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra la Anemia, Clorosis, Neurastenia, Raquitismo, Tuberculosis en los huesos, Inapetencia, Depresión nerviosa, etc. Su eficacia está comprobada en cerca de 40 años de éxito creciente.

Es muy agradable incluso a los paladares más delicados

A todo comprador le interesa saber que hay imitaciones, y para librarse de ellas conviene rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior el Hipofosfitos Salud impreso con una rosa

Aprobado por la Real Academia de Medicina

tentes en número bastante. A este fin se han fundado en los últimos años escuelas nacionales de maestros de irlandés. A la hora de ahora, de 13 043 maestros que hay en Irlanda, unos 6.200 tendrán certificado de profesor de irlandés.

AVICULTORES

Razas productivas

Australops.—Rhode Island—Concous de Malines—Legorn—Wyan—dotte—Plymouth Rock.

Para los encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella

Plaza de Cort, 14

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Expectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Cádiz, 18, Peregil 2



El mejor reloj

Pigme

Suplemento de CORREO DE MALLORCA

77

Mariela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

—¿Alguna desgracia! ¿Está enfermo mi Luis?

—No; es la nena. Parece que está algo malucha y necesita de usted.

—¿Me lo sospechabas... ¡El frío de aquella tardel... Traiga, madre, traiga.

Tomó la carta, que venía abierta, porque el sobre estaba dirigido a la Madre Superiora, y leyó así:

«Estimada Mariela: Tu nena, desde que salió para pasar el día a tu lado, se halla algo enferma, atacada de un constipado fuerte. Como éste va creciendo, la madre Vicaria ha determinado que se te dé aviso, para que suspendas las santos ejercicios y vengas a verla enseguida. Sabes que quiere tu antigua prefecta.

Maria Ferrer.»

Una escuadrón de fantásticas sombras, negras como el dolor, se alzó desde el fondo del alma

hasta los ojos de Mariela. ¡Su nena enferma! ¡Y no como quiera, sino grave, gravísima! de lo contrario, la madre Ferrer no se hubiese aventurado a dar aquel paso, porque era ella la prudencia personificada en un corazón sensible de madre. ¡El lazo de unión, el rayo de luz, el grano de amor, que ella esperaba con ansia ver, el día no muy lejano, desdoblarse en nuevas flores de dicha y de paz, volviendo a fundir de nuevo en uno sólo su corazón con el de Luis, se le moría, se le apagaba, se le estaba, sin duda, marchitando y desahuciendo con el ardor de una fiebre!

La joven perdió la calma, de todo en todo, porque, en efecto, aquella era la única fibra de amor que le quedaba uniéndola a la tierra, y la carta de la madre Ferrer acababa de lastimar, hiriéndola, aquella fibra, más sensible y delicada que los haces de nervios que se esparcen por las hojas de una «mimosa pudica».

Y era preciso hacerlo así, y lastimar aquellas nerviaciones del corazón de la madre, porque la hija estaba muy grave; llevaba ya dos días de fiebre alta; la pulmonía acababa de declararsele de un modo franco.

Por eso, la primera medida de

Mariela fué encaminarse con un auto al colegio de Chamartín aquella misma noche, y traerse con todo linaje de precauciones a la enferma, para poderla cuidar ella misma, y ponerse a su lado, y disputársela a la muerte como una leona que defiende su cachorro.

Emilia fué la primera en saberlo, y acudió prontamente para consolar a su amiga, y detrás vino Pepita Ortiz, y enseguida llegaron Lola y doña María.

Cuando llegaron Lola y su madre al piso de la calle del Barquillo, ambas mostraban una agitación febril, impropia de su carácter, dulce y equilibrado. Al vuelo notaron todas sus amigas aquel desasosiego y turbación, y Emilia quiso indagar la causa. Hubo entre ellas cabaldeos y medias palabras. Lola habló al oído a la duquesa; ésta se comenzó a santiguar nerviosamente. La duquesa le habló al oído a Pepita Ortiz, y ésta no pudo contener un gesto de horror, dejando escapar esta frase:

—¡Jesús, que barbaridad! ¡Qué cosa más horrible!

—Pero... ¿qué pasa?—preguntó Mariela sobresaltada.

—¡Nol ¡nada! ¡Nada! no va contigo la noticia.

—Pero... ¿es que yo no puedo

saberla? ¿Es sobre mi hija? ¿Es sobre mi Luis?...

Hubo que decir la noticia, para quitarle la preocupación. La noticia era, según acababa de decir Pepita, una cosa horrible, una barbaridad. En la Rambla de Atocha se había cometido aquella noche un crimen; Indalecio había asesinado a su esposa, disparándole tres tiros de revólver.

Mariela se llevó, al oírlo, las manos a la cabeza, como si un cuarto disparo le hubiera venido a dar en medio de ella, y exclamó:

—¡Dios mío! ¡qué castigo! ¡Son los dos senderos que puede tomar una esposa abandonada! ¡Si yo hubiese seguido también ese camino!... ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡me da miedo, al pensarlo, de mí misma!

XX

UN COMENSAL INESPERADO

El primer afán de Mariela, una vez que se vió en su casa con la enferma, fué el de dar aviso a las siervas de María, pidiéndoles una hermana, para que la cuidase, y de poder ser, Beatriz.

Sin grandes vacilaciones por parte de la Superiora, fué señalada, como es natural, para la asistencia, la amiga íntima de Mariela. Beatriz tomó posiciones a la cabecera de la enfermita, y se encargó del plan facultativo.

Al clarear la mañana, ya estaba allí doña María, a quien Mariela no permitió que se quedase a velar por la noche y, unas veces ella, y otras veces las otras amigas, pasaban el día ayudando a la madre de la niña.

En las conversaciones se habló mucho del trágico fin de la pobre Aurorita, y de los motivos que dieron margen a la tragedia. Las desavenencias y los odios políticos iban acentuándose por momentos; las próximas elecciones las tenía ganadas de antemano don Abundio, y la derrota del candidato liberal amenazaba ser de las que tienen visos de hecatombe.

Indalecio ardía, pues, en deseos de desquite y de venganza. De otra parte, estaba recibiendo avisos y más avisos secretos, afectando la conducta de su esposa en Madrid.

Una noche se presentó de improviso en la casa de Aurora. Esta se puso livida al principio; después optó por hacer frente al mal esposo, devolviéndole cargo con cargo. El exalcalde de Alcazarribios, que llevaba bien concertado su plan, limitó a presentar ante los ojos asustados de su esposa unos documentos, que ella, arrebatada por la ira, confesó de lleno, asegurando que no ha-

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

De Provincias

Madrid, 18 (22'00)

Murcia.—Una manera de resolver el problema de la vida

Murcia.—Varios vecinos sorprendieron a Ramón Ibarburu, cuando entraba en una casa del pueblo de Alcantarilla, para robar.

El citado sujeto, en vez de negar su culpa, confesó, por el contrario, su propósito, y dijo que su más ardiente deseo era ser encarcelado, para que así le resolviera la justicia el problema de la vida.

Añadió ante el juez que cuantas veces le pongan en libertad volverá a robar, hasta que se le condene de manera definitiva.

Tortosa.—Accidente automovilístico

Tortosa.—El martes ocurrió, en la carretera de Tortosa a Beceite, un accidente automovilístico, del que resultó muerto el notario de Villafamés, don Pedro Herranz; herido el chófer, resultando ileso otro chófer y un sacerdote que también ocupaban el coche.

Como el accidente ocurrió a tres kilómetros de Horta, acudieron al lugar del siniestro el juez de aquella población y dos médicos, ordenando el levantamiento del cadáver.

Ciudad Real.—Incendio en un almacén de tejidos

Ciudad Real.—Comunican de Villahermosa que un formidable incendio ha destruido un almacén de tejidos, en el que se quemaron muchas piezas de tela, por valor de unas 15 000 pesetas.

No han ocurrido desgracias personales.

El vecindario rivalizó en los trabajos de extinción del fuego.

El dueño del almacén se llama don Conrado Perona.

El fuego, que amenazaba propagarse a las casas vecinas, pudo, por fin, ser aislado.

Vigo.—Servicio rápido entre Nueva York y Vigo

Vigo.—La Cámara de Comercio de esta capital ha recibido un radiotelegrama del presidente de la Cámara de Comercio española de Nueva York, en el cual se dice que el conde Güell ha prometido a aquella entidad que la Compañía Transatlántica establecerá antes de fin de año un servicio rápido directo entre Nueva York y Vigo.

Murcia.—Asamblea de la Federación Católica Agraria

Murcia.—En la Casa del Pueblo católica, ha celebrado una asamblea la Federación Católica Agraria.

Ocupó la presidencia el Vicario General de la Diócesis, Doctor Alvarez Caparrós, con el Alcalde y el Director de la Federación, don Luis Tortosa.

El Director de «La Verdad», señor Ballester, leyó una memoria diciendo que el movimiento económico de la institución excede de doce millones quinientas mil pesetas.

Expuso las ventajas obtenidas por los sericultores, e invitó a celebrar con esplendor la coronación canónica de su patrona la Virgen de la Fuensanta.

El señor Hernán Sáez, catedrático de Agricultura, dió una conferencia sobre el seguro del ganado y las ventajas de la enseñanza agrícola.

El Vicario General hizo el resumen, exhortando a todos a cooperar a los magnos ideales de la acción social agraria.

La enseñanza del Ejército

Madrid, 19 (22'00)

Disposiciones

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica un Decreto dictando normas generales para encauzar la enseñanza moral, técnica y táctica del Ejército. En el primer período se comprende la fase técnica, que debe durar tres meses para los cuerpos a pie y cuatro para los montados.

En el segundo, tendrá lugar la fase táctica, con una duración de cinco a seis meses, en cuyo plazo deben quedar los reclutas aptos para todo servicio correspondiente a su cuerpo o arma.

Se determinan las enseñanzas morales, dándose instrucciones a la oficialidad y clases.

Política

Madrid, 19 (1'00)

En Gobernación.—Visitas.—En trega de un pergamino

El Ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, recibió ayer, por la mañana, la visita de varios gobernadores.

Después le visitaron el comandante señor Loriga y el director de la Benemérita general Burguete y una comisión del pueblo de Dos Barrios (Algeciras), la cual le hizo entrega de un artístico pergamino, nombrándole hijo adoptivo de dicho pueblo.

Entre el general Martínez Anido y los Comisionados se cruzaron cariñosas frases.

La mismo comisión hará entrega de otro pergamino igual al Marqués de Estella.

En Fomento.—Visitas.—La reforma del puerto de Sevilla

El ministro de Fomento, señor conde de Gudalhorce, recibió, en su despacho oficial, la visita de una comisión de armadores de barcos de pesca de Málaga, interesándole para que se prohiba la pesca por el procedimiento de la luz en aquellas aguas.

El Ministro ofreció estudiar el asunto.

Después le visitó el Alcalde de Valencia.

Al recibir, más tarde, el Ministro, a los periodistas, nos manifestó que al próximo Consejo llevará el proyecto de reforma del puerto de Sevilla, proyecto que por su gran importancia es interesantísimo, pues se trata de que dicho puerto quede convertido en uno de los más importantes del mundo.

El presupuesto asciende a cuarenta millones de pesetas.

Consejo de Ministros suspendido

Por tener que asistir el Gobierno a la función que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebró ayer tarde en el Teatro Apolo, quedó aplazado hasta esta tarde el Consejo de Ministros que ayer debía celebrarse.

El Presidente.—Despacho y visitas.—El Cardenal Primado

El Presidente, señor Marqués de Estella, despachó ayer, por la mañana, con los ministros de Fomento y Hacienda.

Después recibió al Director General de Colonias y Marruecos general Jordana, al Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y al Embajador de Italia.

En la Presidencia estuvo también el Cardenal Primado.

El Ministro de Estado a Sevilla

El Ministro de Estado señor Yanguas, marchó a Sevilla donde se propone pasar una breve temporada de descanso.

Le acompaña en su viaje su secretario particular señor Ranero.

En Guerra

El Ministro de la Guerra señor Duque de Tetuán recibió ayer las visitas de los generales Uzquete y Barreiro, Duque de Sevilla señor Cruz Conde y general Borbón.

El Ministro de Trabajo.—Toma de posesión

En el Ministerio de Trabajo se celebró, ayer, la toma de posesión de la presidencia de la Comisión interina de corporaciones por el general Vallespinosa.

La «Gaceta».—Estadística del paro involuntario

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo que con carácter permanente se proceda a la formación de la Estadística del paro involuntario.

También se dispone que los obreros no perderán el abono de las horas extraordinarias de trabajo cuando solamente sea imputable al patrono la infracción de la jornada máxima de trabajo.

Asuntos de Baleares

Madrid, 19 (2'40)

El general Marzo visita al Ministro

Ayer, por la mañana, estuvo en el Ministerio de la Guerra, cumplimentando al Ministro; señor Duque de Tetuán, el Capitán General de Baleares, don Enrique Marzo y Balaguer.

De Palacio

Madrid, 19 (1'00)

Despacho.—Audiencia militar

Con S. M. el Rey, despacharon ayer, por la mañana, el Presidente, señor marqués de Estella, y los Ministros de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo.

Al salir, el Presidente, de Palacio, no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

Después del despacho con los Ministros, el Rey recibió extensa audiencia militar.

La Legión Católica

Madrid, 18 (1'00)

El Comité directivo de la Legión, en la Nunciatura

El Comité Directivo de la Legión Católica Española estuvo ayer en el palacio de la Nunciatura, haciendo entrega a monseñor Tedeschini del mensaje que dicha entidad eleva al Pontífice, como prueba de adhesión inquebrantable y amor filial, para conmemorar el quinto aniversario de la elevación al solio pontificio de Su Santidad el Papa Pío XI.

La situación en Marruecos

Madrid, 19 (1'00)

El parte oficial.—Las fuerzas que operaron en Ketama, regresan a sus bases

Se facilitó ayer, a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra, el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Después del recorrido realizado por las fuerzas jefes que operaron en Ketama, cuya cábila a vuelto a la normalidad, regresaron ayer a sus bases la mayor parte de estas fuerzas.

Las fuerzas de la cábila de Beniurriaguél efectuaron anoche una incursión por el campo rebelde de la región occidental, sorprendiendo a una guardia enemiga a la que causaron algunos muertos que quedaron

en nuestro poder con sus armamentos.

En el resto de la zona, sin novedad».

La Bolsa

Madrid, 19 (2'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'75
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'50
Amortizable 4 por 100.	86'90
Banco de España	650'50
Compañía Tabacalera.	193'00
Franco.	23'35
Libras.	28'78
Exterior.	82'30
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'95
Coronas.	0'00
Franco suizo.	114'35
Franco belgas	00'00

La cuestión de Tánger

Madrid, 19 (1'00)

Adhesión de los españoles de Rosario de Santa Fe

Las Cámaras de Comercio y entidades españolas de Rosario de Santa Fe (República Argentina) han telegrafado al marqués de Estella expresándole la adhesión de todos los españoles allí residentes en favor de la incorporación de Tánger al protectorado español en Marruecos.

El Presidente ha contestado a dicho telegrama expresándoles su gratitud.

Noticias varias

Madrid, 18 (2'00)

Un tranvía mata a un carrero

Ayer tarde, un tranvía que circulaba por la calle de Padilla dió un encontronazo a un volquete, lanzándolo a unos veinte metros de distancia, arrollando al carrero y arrastrándole, matándole.

El suceso causó gran indignación, teniendo que intervenir los guardias para evitar fuera linchado el conductor del tranvía.

La separación de filas para ciertos mozos del reemplazo de 1921

El D. O. publica una circular disponiendo que los mozos procedentes del reemplazo de 1921, que actualmente se encuentran sirviendo en filas, o en expectativa de ser destinados a un cuerpo, y que acrediten haber regresado al territorio nacional con posterioridad al Decreto de 24 de marzo último para acogerse a sus beneficios, pueden solicitar del Capitán general respectivo la separación de filas, previo el pago del primer plazo de la cuota fijada y comprometiéndose a abonar los restantes plazos, sin que ello les obligue a regresar al país en que tenían su residencia.

Madrid, 19 (2'40)

La preparación de un raid

Ayer por la mañana, el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda, salieron para los Alcázares con objeto de recibir allí el aparato en el que los aviadores que vienen desde Pisa se proponían amarar en Málaga, pero a indicaciones del comandante Franco lo han hecho en los Alcázares.

Estos aviadores se proponen ir a Las Palmas y desde allí harán el recorrido que Franco hizo con el «Plus Ultra».

La función a beneficio de la Prensa.—Asisten los Reyes

Con un lleno grande y presentando el teatro brillantísimo aspecto, se celebró ayer tarde en el Teatro Apolo la función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Asistieron los Reyes, la infanta Beatriz y el Gobierno.

Tomaron parte en ella el tenor Fleta, la tiple Carmen Flama, el barítono Sagi Barba y el bajo Pablo Gorgé.

La función constituyó un éxito.

Suiza participará en las exposiciones de Sevilla y Barcelona

El Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha recibido una comunicación del Ministro de España en Berna participando que el Gobierno de Suiza estudia la manera de participar en dicho certamen.

El regreso de la escuadrilla «Atlántida»

Madrid, 19 (1'00)

Confirmando varias noticias

En la Dirección General de Colonias y Marruecos se recibieron, ayer, noticias confirmando el entusiasmo recibimiento que se dispuso a la escuadrilla Atlántida en la Guinea española, así como también dando cuenta de que el Gobernador de aquellas posesiones general Nuñez del Prado voló durante varias horas en uno de los aparatos, volando sobre el litoral y recorriendo terrenos que hubiera tardado en recorrerlos varios meses.

En Cavo desembarcó para escoger y establecer la capitalidad del distrito.

La escuadrilla continúa en Arrecife

La Compañía de Telegrafía sin hilos comunicó ayer, a media tarde a la Dirección de Colonias y Marruecos, un radiograma recibido de Las Palmas, en el cual le participaban que la escuadrilla «Atlántida» continúa amarrada en la bahía de Arrecife.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Barcelona, 19 (3'30)

Expediente futbolístico

El gobernador manifestó a los periodistas que había ya recibido el informe que mandó instruir con motivo del partido de fútbol jugado entre los clubs Español y Gracia.

El informe lo ha hecho con toda minuciosidad el teniente coronel de Seguridad don Agustín Alvarez Navarro.

El señor Milans del Bosch, a fin de no influir en ella, esperará la resolución que desde el punto de vista deportivo adopte la Federación de Clubs de Fútbol, y luego tomará las medidas conducentes a impedir cualquier alteración del orden público.

Detención, en la frontera, de dos extranjeros sospechosos

En la frontera franco-española, la policía detuvo ayer, a dos extranjeros sospechosos, los que fueron conducidos a esta ciudad, quedando a disposición del Jefe Superior de Policía.

Sindicalistas libertados

Ayer, fueron libertados los significados sindicalistas Obregón y Martí, que sufrían aquí prisión gubernativa.

La compañía Lola Membrives a la Argentina

Embarcó ayer tarde, para la República Argentina, la Compañía de comedia de Lola Membrives.

Acudieron al muelle a despedirla, muchos artistas y escritores.

Consejo de guerra

Se ha autorizado la celebración en esta capital del Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida por el ca-

mandante de caballería don Simón Pérez Alvarez, juez permanente de esta Capitanía general, contra los paisanos Enrique Fernet Artal y Dolores Planas Malet, procesados por el supuesto delito de tenencia de explosivos.

Contra dos ladrones de automóviles

En los alrededores de la plaza de toros monumental se produjo, ayer, alguna alarma por haber una pareja de la guardia civil disparado varios tiros al aire con objeto de detener a dos individuos que intentaban apoderarse de una camioneta.

Próxima llegada del crucero holandés «Tromp»

El cónsul de Holanda en esta ciudad ha recibido aviso de su Gobierno que el próximo día 26 llegará a este puerto el crucero «Tromp», a bordo del cual vienen los guardias marinas holandeses en viaje de prácticas.

La causa contra el estafador Ballesteros

Ayer, por la mañana, ante la Audiencia, prosiguió la vista de la causa instruida contra el célebre estafador Ballesteros.

En la sesión informaron el fiscal y defensores, quedando el proceso listo para sentencia.

El Comité Paritario de la Prensa

El Comité paritario de la prensa, en su reunión de ayer, acordó hacer cuestión referente a la intangibilidad del descanso dominical.

Mañana volverá a reunirse el Comité al objeto de aprobar la petición que en este sentido se elevará al Gobierno.

Inauguración del mercado de Camp Galvany

El próximo día 26, se celebrará la inauguración del nuevo mercado de Camp Galvany, acto al cual se le dará gran solemnidad.

Palou Garí.

Inglaterra Comentario del «Times» a las negociaciones polaco alemanas

Londres.—El «Times», al comentar el conflicto comercial entre Polonia y Alemania, considera que Polonia tiene la mayor parte de responsabilidad, pues, según parece, se expulsó a cuantos alemanes rehusen pedir la nacionalidad polaca.

Lo que pagará Francia a Inglaterra

Londres.—Poincaré informó a Churchill que Francia pagará 3 millones de libras esterlinas el 15 de septiembre de 1927 y 3 millones más el 15 de marzo de 1928.

Francia

Próxima reanudación de negociaciones con Checoslovaquia

Berlín.—Las negociaciones referentes al tratado de comercio entre Alemania y Checoslovaquia se reanudarán en Berlín el día 15 de marzo.

El partido comunista expulsa a uno de sus diputados

París.—El partido comunista francés expulsó del partido al diputado comunista Branton, que rehusó abandonar su sueldo, según los estatutos.

El Banco de Francia rebaja el tipo de interés

París.—El Banco de Francia rebajó el interés de los adelantos sobre valores a 7 por ciento.

La Cámara acepta el programa de Poincaré

París.—La Cámara de diputados aceptó el programa de Poincaré incluyendo la votación del proyecto militar, del presupuesto y de la reforma electoral antes de las vacaciones.

Poincaré es contrario a la disolución de la Cámara

París.—Durante el debate, Poincaré, contestando a Renaudel, se declaró opuesto a la disolución de la Cámara.

Rusia

Materia de guerra a China

Odesa.—Un cargamento importante de material de guerra destinado a China se está preparando en Odesa.

Nueva república lituana?

Moscú.—Según la prensa de los soviets, se está preparando el establecimiento en Rusia Blanca de una república lituana opuesta a la actual.

Los Soviets hacen empréstitos con el 10 por 100 de interés

Moscú.—El gobierno de los soviets emitirá un empréstito interior de cien millones de rublos oro al 10 por ciento, el 20 de febrero.

Alemania

Estudiantes de comercio a los Estados Unidos

Bremen.—La comisión de estudiantes comerciales alemanes se embarcó el miércoles en Bremen, con destino a los Estados Unidos, donde va a estudiar las condiciones económicas.

Declaraciones del jefe de la Reichswehr

Berlín.—El general Heye, jefe de la Reichswehr, hablando a la comisión del presupuesto del Reichstag, declaró que el ejército popular no desea la guerra, pero debe estar preparado.

Un nacionalista nombrado Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros

Berlín.—El nacionalista Walea fue elegido presidente de la comisión de negocios extranjeros.

Se reanudarán las negociaciones comerciales con Polonia?

Berlín.—Después de la nota polaca, la prensa de Berlín, y principalmente el periódico «Germania», se declaró favorable a que se reanudasen las negociaciones entre ambas naciones.

Ratificación de un tratado

Berlín.—El consejo de gabinete del Reich ratificó la prórrogación del tratado provisional de comercio con Francia.

También ratificó el acuerdo referente al Saar.

Interesantes declaraciones del ex canciller Luther

Estocolmo.—El ex cónsul Luther declaró a la prensa sueca que la evacuación de Renania es el objeto principal de la política alemana.

Las relaciones comerciales con Inglaterra

Berlín.—La delegación alemana en la Cámara internacional de comercio dió las gracias, por conducto de su presidente von Mendelsohn, a sir Arthur Balfour, y aceptó su invitación para visitar Inglaterra.

De los servicios aéreos

Berlín.—Según el nuevo acuerdo de aviación entre Alemania, Austria y Checoslovaquia, el servicio aéreo Berlín-Dresden-Praga-Viena irá a cargo de cada una de estas naciones, alternativamente.

Los beneficios de la compañía Siemens Schuckert

Berlín.—Los beneficios netos de la compañía Siemens-Sha'ke excedieron quince millones de reichsmarcos el año pasado, siendo el capital de la compañía de 96 millones; los de la compañía Siemens Schuckert pasaron de doce millones y medio con un capital de noventa millones.

Comentarios de la prensa alemana a un discurso de Balfour

Berlín.—La prensa alemana insiste en la importancia del discurso de sir Arthur Balfour, pronunciado el miércoles, y considera que representa un paso importante hacia una comprensión comercial recíproca entre Inglaterra y Alemania.

Austria

Llegada de un diputado comunista

Viena.—El diputado francés comunista Cachin llegó a Viena, de paso para Bucarest, donde ha de ser testigo en un proceso político.

Conferencia internacional de aviación

Viena.—La sección de la Unión internacional de aviación se abrió esta mañana en Viena, tomando parte todas las delegaciones europeas y también la Cámara internacional de comercio.

Checoslovaquia

Se reconocerá oficialmente a los Soviets

Praga.—Checoslovaquia se propone reconocer oficialmente a los soviets, y nombrará a un representante diplomático en Moscú, dentro de pocas semanas.

Bélgica

El vuelo de Mittelholzer

Bélgica.—El aviador suizo Mittelholzer llegó a East-Londón, procedente de Dubán; hará el último vuelo de mil kilómetros hasta Capetown, el domingo próximo.

India

Conflicto entre chinos y mahometanos

Indore (India).—Se producen continuamente conflictos entre indios y mahometanos; hasta ahora resultaron cincuenta muertos y numerosos heridos; varios profetas han sido detenidos.

Japón

El Gobierno japonés y el desarme naval

Tokio.—El Japón dará plenos poderes a su delegación en Ginebra para discutir las condiciones favorables a la apertura de una conferencia naval.

Nombramientos

Tokio.—El japonés Kichinita ha sido nombrado inspector en el servicio de aduanas chinas.

El Gobierno de Cantón nombró a Tsai-Tiena Shu, yerno de Sun Ya Tsen, representante diplomático en el Japón.

Yugoeslavia Las relaciones comerciales con Alemania

Belgrado.—El embajador alemán Clshausen volvió a Belgrado, para dirigir las negociaciones comerciales entre Yugoslavia y Alemania.

Lituania

Negociando con Alemania

Kowno.—Las negociaciones comerciales entre Lituania y Alemania progresan satisfactoriamente.

La delegación comercial lituana visitará Berlín en breve.

Italia

Para proteger a la industria italiana

Roma.—Según el periódico «La Tribuna», el gobierno italiano creó un comité consultivo para proteger la industria italiana.

El proceso contra Zaniboni

Roma.—Un centenar de testigos comparecieron en el proceso Zaniboni, que empieza la semana próxima.

Fallecimiento del cardenal Ranuzzi

Roma.—El cardenal Ranuzzi da Bianchi falleció en Roma, a la edad de 71 años.

Suiza

En honor de Pestalozzi

Brugg (Suiza).—Treinta universidades y Colegios extranjeros, incluso los de Berlín, Cambridge y Munich, participaron ayer en las fiestas del centenario de Pestalozzi, en Brugg (Suiza).

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

POLONIA.—Aguardando nuevas proposiciones alemanas

Varsovia.—El ministro polaco de Negocios Extranjeros, Zaleski, declaró a la prensa que Polonia está aguardando nuevas proposiciones alemanas.

ALEMANIA.—Lock out que alcanza a 150.000 obreros

Chemnitz.—En la conferencia celebrada ayer, la Asociación Sajona de la industria de metales decidió extender el «lock out»; el número de los obreros despedidos alcanzará la cifra de 150.000.

ITALIA.—El Embajador británico pide que Italia acepte el memorándum de Coolidge

Roma.—El Embajador británico en Roma hizo una visita a Mussolini, para pedirle que aceptara el memorándum de Coolidge.

DINAMARCA.—Escritor en gravísimo estado

Copenhague.—El escritor George Brandes está tan grave que los médicos esperan fallezca de un momento a otro.

INGLATERRA.—El Gobierno rechaza la petición de China

Londres.—El Gobierno británico rechazó la petición de Chen de retirar las tropas inglesas de Shanghai; propuso limitar las negociaciones al «modus» de la nueva concesión de Han Keu y Kiu Kiang.

Para los tenedores de obligaciones del Tesoro

Hemos recibido la siguiente nota de la Delegación de Hacienda:

«La Ordenación de Pagos de la Caja General de Depósitos dice a la Delegación de Hacienda en esta provincia lo siguiente:

«Para cumplir la Real Orden de 16 del actual debe prevenir a los tenedores de Obligaciones del Tesoro depositadas en esta Caja, que deberán avisar hasta el día 28 del actual la clase de Deuda que prefieran para su conversión. Pasada esta fecha sin recibir aviso se reembolsarán a metálico.»

Esta Delegación lo hace público para conocimiento de los interesados que tengan domiciliado el pago de intereses en la Caja de Depósitos de esta Delegación.»

Del Extranjero

El vuelo Italia-América Noticias del Comandante De Pinedo

Roma.—El aviador de Pinedo comunica que las condiciones del tiempo le impidieron despegar en Bolama con la carga que precisaba para llegar a Porto Praia, con lo cual se decidió a hacer escala en Dakar.

El comandante de Pinedo salió de Bolama a las dos cuarenta llegando a Dakar a las cinco y media, donde amará.

El aviador italiano se proponía seguir el vuelo durante la noche a Porto Praia, para desde allí emprender el vuelo de la gran travesía.

Los sucesos de China Siguen llegando fuerzas inglesas

Shanghai.—Los refuerzos británicos continuaron desembarcando en Shanghai.

Los cantoneses indemnizan a un alemán que hirieron

Han Keu.—Los cantoneses pagaron una indemnización de 3.500 dólares al alemán Barmeister, que fué herido recientemente por el populacho.

General chino decapitado

Tien Tsid.—Un general chino, acusado de haber saqueado las casas de chinos ricos, fué atormentado y decapitado por sus propias tropas.

Se llegará a un acuerdo entre Chen y Malley?

Londres.—Se cree en los centros políticos que el acuerdo entre Chen y O'Malley ha sido retrasado por la intervención de Borodino.

Fuerzas yanquis a Shanghai

Hawai.—El transporte americano «Chaumont» con 1.300 soldados de marina a bordo, recibió la orden de dirigirse a Shanghai.

Las tropas de norte, derrotadas, entran en Shanghai

Shanghai.—La batalla empezó cerca de Shanghai; las tropas del Norte, derrotadas, entraron en la ciudad; las autoridades están alistando a todos los hombres disponibles.

Se va agravando la situación.—Probable revolución

París.—Según comunican a Londres, es probable que medio millón de obreros de las fábricas de Shanghai, organizados por los rojos, cooperen con el ejército de Cantón en cualquier momento, de modo que la revolución excederá en violencia a todas las revoluciones chinas conocidas hasta la fecha.

Lo que dice el representante de China en Ginebra

Ginebra.—Kuo Ming Tan, representante de China en Ginebra, publica un ataque violento contra la intervención militar inglesa; declara que la mayor parte de la opinión inglesa la condena, especialmente los intelectuales, los socialistas y las clases trabajadoras; prevé unas consecuencias desastrosas en Shanghai,

por cuyas consecuencias el gobierno de Cantón rechaza toda responsabilidad; dice que Chang Solin no es nada más que un ex-bandido de Manchuria.

En Londres hay intranquilidad por lo de Shanghai

Londres.—A pesar de la presencia de ocho mil soldados extranjeros en Shanghai, reina excitación en Londres; se teme un movimiento de los rojos.

La Sociedad de Naciones

Memorándum sobre una conferencia Económica internacional

Ginebra.—La Cámara internacional de comercio en Ginebra publicó un memorándum relativo a la convocatoria de una Conferencia económica mundial, bajo los auspicios de la Liga de Naciones; en dicho memorándum, pide se establezcan unas convenciones internacionales para asegurar iguales derechos a los extranjeros que a los nativos, en cada nación; la abolición de todas las restricciones a la importación y exportación; la simplificación de las formalidades de aduanas; una legislación que permita a las empresas industriales concluir acuerdos comerciales internacionales; y por fin la creación de un cuerpo permanente para examinar las necesidades del comercio y los arbitrajes.

Comisión que termina sus trabajos

Ginebra.—El subcomité encargado de estudiar las medidas propias para la aceleración de la acción de la S. D. N. en caso de peligro de guerra, terminó sus trabajos.

El desarme naval

Comentarios de la prensa yanqui

Nueva York.—Comentando la no aceptación de las proposiciones de Coolidge, los centros navales americanos opinan que los Estados Unidos deben construir cruceros hasta que la fuerza naval británica sea reducida.

Divergencia de opiniones en los Estados Unidos

Nueva York.—Hay diferencias, en la opinión americana, referente a la nota de Coolidge; los demócratas se oponen; los republicanos juzgan posible una conferencia de tres potencias.

Notas sueltas

Turquía

Los Estados Unidos y Turquía se intensifican las relaciones comerciales

Angora.—Están a punto de terminarse las negociaciones entre Turquía y los Estados Unidos para crear relaciones comerciales más íntimas que las actuales.

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Le primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, se abandona a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buca de fidei del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenidos exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indies Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en las anuncios de pretendidos remedios y le ha leído en forma más galana por el efecto de la sirena; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garantiza: Si Vd. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo atestara cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar decenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
Sr. D. Nicolás Guerrero
 Laboratorios Ipos
Pedro Fco. Barro 70
 POSTOS MONTEVIDEO

Reengomado y reparación
Total de neumáticos y cámaras
 Precios sin competencia
CODIN, UNION, 8, PALMA

AGUA DEL CARMEN

De las Carmelitas decapinas de Tarragona

El mejor remedio casero para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tífus, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúa

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2'25 frasco.

Depositorio para las Islas Baleares, F. Puig, calle Lladó, 5, Barcelona.

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los **MOSAICOS**

A. J. P.

Solidez - Economía - Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Wertheim

MAQUINAS RAPIDAS de todas clases, para la confección de ropa blanda y de corte, pañuelos, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: **RAPMA, S. A. AVINO, 9.**—Apartado 738 — BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: **CASTELL Y MASSOT,** Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites y agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 7 de febrero de Gijón el 19 y de Ceruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico.

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 1 marzo de Gijón el 2 y de Ceruña el 3 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 23 de febrero de Valencia 1.º marzo de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero: 127 de Gijón el 5 de Ceruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 26, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 23 de febrero de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 13 de febrero de Valencia el 3 de Málaga el 21 de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnás saldrá de Barcelona el día 1.º de marzo y de Gijón el 5 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Almería y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados y va los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten abastecer carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Ochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—De Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas Cerandi y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y custodia en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho efecto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cert. n.º 10.



SELLOS DE GOMA
CASA CODINA

UNION, 8, PALMA (Fábrica de Gomas)

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Impresión LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Mariano Jaquotot

PALMA DE MALLORCA

Materiales para la construcción

Fábrica de Moscos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
 Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 pzas. el cien
 Perejil 11 y 13 Teléfono 367

Se venden

Para liquidar, varias partidas de ladrillos hidráulicos, gran variedad en dibujos.—Socorro 162, Almacén y Fábrica.

PELO VELLO

Extirpación radical exta rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.



ESQUELAS MORTUORIAS
 y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10
 y en esta misma imprenta

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, número 3, callejón y Merced, 8.

Para CALLOS
CALLICIDA SPORT

RADICAL

Para recién nacidos

Pavos del Cazador

DENTAURA PERPETUA

POLO



CON LICENCIA DE SU AUTOR QUE DEL GOBIERNO DE LA REGION SURCA

**Después de la condena-
ción de la «Acción
Française»**

Leemos:
«El domingo pasado estaba anunciado un acto de propaganda para conseguir recursos para la erección de un Monumento en honor de los valientes bretones muertos en honor de los valientes bretones muertos en la guerra, cuyo acto había de presidir el Arzobispo de Ruan, Monseñor Bois de Villierab.

Como en el programa de los oradores figuraba el Almirante señor Schwener, miembro de la «Acción Francesa», antes católico de acción y actualmente en rebeldía contra el Papa, el señor Arzobispo manifestó que no podía acudir a presidir aquél acto, de figurar entre los oradores dicho señor almirante, el que en vista de la actitud del señor Arzobispo, no tuvo otro remedio que abstenerse de acudir al acto.

La conducta del valiente Predado de la Iglesia fué muy aplaudida, pues no en vano ha condeñado el Romano Pontífice a la «Acción Francesa», para que todavía quieran aparecer estos señores como activos en el campo de la Iglesia, sin que hayan manifestado la sumisión de su partido y de sus personas, de sus periódicos y de su Obra en general, a las instrucciones y órdenes emanadas de la Santa Sede.»

Las fianzas judiciales

El presidente del Consejo judicial ha dirigido a los presidentes de Audiencia y jueces de primera instancia, la siguiente circular:

«En las fianzas que se constituyan ante los tribunales para garantizar la efectividad de derechos u obligaciones de índole particular o por razones de interés social, se advierte en algunos casos gran tolerancia en cuanto a la depuración de si los fiadores tienen suficientes bienes para responder de las obligaciones que contraen y son personas de arraigo y probidad y estas circunstancias tienen gran interés especialmente cuando se trata de fianzas constituidas para la libertad provisional de los procesados, mediante las cuales busca preferentemente la sociedad eficaz garantía de que los fiadores presentarán a los reos, a fin de responder de los actos o de las omisiones

punibles que determinaron lo procesamientos.

Suele ocurrir también que en las informaciones de la jurisdicción voluntaria, declaren testigos que sin exacto y cabal conocimiento de la verdad de lo que dicen, contestan a las preguntas que se les hacen mediante lectura de los correspondientes interrogatorios, sin expresar la razón de ciencia de sus manifestaciones y que algunos dictámenes periciales, son emitidos por quienes no poseen el título o los conocimientos y la práctica que la ley quiere que tengan, a fin de evitar daño al interés y perjuicio al de los particulares y velando por el prestigio de la administración de justicia, el Consejo judicial recomienda a los jueces y tribunales que dentro de las normas y de las prescripciones de la ley procuren que los fiadores y los que informen como peritos, reúnan las antes expresadas condiciones, exigiéndose a los fiadores a quienes se conceptúa con capacidad legal para serlo por pagar contribución de subsidio son establecimiento abierto, periódica presentación de los recibos que acrediten que siguen pagándola y a los mencionados testigos y a cuantos en concepto de tales, declaren ante los juzgados y tribunales, suficiente manifestación, acerca de cómo y por qué saben lo que declaran.»

**La Agrupación Nacional
de fabricantes de
curtidos**

En los días 14, 15 y 16 del actual, se ha celebrado en el local de la Cámara de Comercio de Madrid, la junta general de la Agrupación Nacional de Fabricantes de Curtidos a la que han asistido delegados de todas las regiones adheridas, habiéndose tomado importantes acuerdos en pro de la industria de curtidos y de organización de las afines.

Uno de los acuerdos tomados ha sido el de que los señores Manuel Mathen y Gustavo R. Maribona, vocales del Consejo de la Economía Nacional, realicen un viaje de propaganda a los centros de producción para sumar la adhesión de los fabricantes que faltan.

Las conclusiones acordadas son las siguientes:

Primera. Que se regule la importación de pieles curtidas com-

prendidas en las partidas 181 182, 183, 187, 188, 189 y 190 del vigente arancel de aduanas, creándose al efecto un comité delegado para autorizar la referida importación de pieles curtidas que no se fabriquen en España o lo sean, en cantidad insuficiente para las necesidades del mercado nacional, al igual que lo solicitado y concedido para otras industrias.

Segunda. Que se condicione la exportación de pieles lanaras y cabrio a dejar cubiertas todas las necesidades de la fabricación nacional, a las cantidades y clases que se determinarán oportunamente creando al efecto un comité integrado por la representación de la industria de curtidos y por la del comercio de pieles en bruto, los cuales procurarán sumar los intereses de sus representados.

Tercera.—Que se incluya la industria de curtidos entre las industrias reguladoras, facultando a la representación de la Agrupación en el Consejo de la Economía Nacional para hacer dicha petición en el momento y circunstancias que estimen oportunas.

Cuarta. Que en la próxima revisión arancelaria sean rebajados en cinco pts. oro los actuales derechos de las partidas 1.008 y 1.016 del vigente arancel.

Quinta. Que se apoye la petición formulada por la junta con sustitiva de las Cámaras de Comercio de España en cuanto se refiere a la conveniencia de implantar los tribunales de comercio.

Sexta. Que se exija de los vendedores garanticen bajo su firma la cantidad y procedencia de las pieles y cueros que vendan.

Las reclamaciones que puedan surgir del incumplimiento de este requisito deberán ser resueltas por una comisión arbitral compuesta por un fabricante de curtidos y un comerciante de pieles en bruto, interviniendo en caso de discordia el presidente de la Cámara de Industrias de la circunscripción en que radique el comprador.

Séptima. Que se recabe que en los cueros vendidos peso sangre de matadero en los cuales el peso no se ha controlado por el Ayuntamiento, se tolere un máximo de merma del 16 por 100.

Oitava. Que se conceda a la Agrupación Nacional de Fabricantes de Curtidos intervención en el régimen y administración de las escuelas españolas de teniería.



Representante:

Miguel Ramón Quetglas

AVISO

TIERRA SANTA
Unica Peregrinación Nacional Española

Aprobada por el eminentísimo señor Cardenal Primado, por los Arzobispos españoles, por la Junta Nacional, y protegida oficialmente por el reverendísimo padre Vicario General de la Orden Franciscana en España. Presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid Alcalá y acompañada por padrés Franciscanos.

Del 25 de abril al 7 de junio 1927. Se visitará Italia, toda Palestina, Egipto, Atenas, Constantinopla, etc.

Precios: 1.ª, 2.850 pesetas; 2.ª, 2.250 pesetas, y 3.ª, 1.450 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones e informes. En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional M. I. señor D. Nadal Gorau, Palma de Mallorca, Caldes, 13.

En el domicilio de los Delegados de la Junta Nacional, en todas las Diócesis de España (Secretaría de Cámara de cada Obispado) y en la

Agencia Sommariva, S. A. Av. del Conde de Peñalver, 17, Madrid

“El Hogar del Porvenir”

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción.

Domicilio Social: Plaza del Mercado, 14, e.º—Palma de Mallorca.

Esta Sociedad convoca a sus asociados al acto de la celebración de un sorteo de 4 casas a construir, dos para los asociados del partido Judicial de Palma-Ibiza y Barcelona, (Artículo 49 del Reglamento), una para los del partido de Inca y una para los de e. de Manacor.

Cuyo acto tendrá lugar el día 20 de Febrero, a las once de la mañana, en el local de la Federación Patronal, sito en la calle de Palacio n.º 34 de esta capital.

Se recuerda a todos los asociados, que para tener opción a entrar en sorteo precisa estar al corriente de pago.

Palma y Enero de 1927.—P. A. del C. de A. El Secretario General, Santiago Delgado.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAF

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrtrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en

los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La Santa Visita Pastoral

Al Convento en Capuchinas

Ayer terminó Su Ilustrísima, el Obispo de esta Diócesis, Doctor Llompard, la visita pastoral a la Iglesia y Convento de las Reverendas Madres Capuchinas.

Los extintores

«Minimax»

Ayer al mediodía en los terrenos de la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca tuvieron lugar las pruebas oficiales de los aparatos extintores de incendios marca «Minimax» de los cuales es representante en Palma don Antonio Calsina.

Asistieron al acto el Delegado Gubernativo señor Uher, que ostentaba la representación del señor Gobernador; el Presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles, señor Marqués; Vocales señores Bacreló, Mulet y Guasp; Director Gerente señor Blanes; Jefe del movimiento señor Puigserver; Jefe de Oficinas señor Barceló; Ingenieros señores Ruiz y Nouvilas, y todo el personal de oficinas y talleres; el Comandante de Ingenieros don Joaquín Fuster, el Arquitecto provincial don José Alomar, el Presidente de la Cámara de Comercio señor Bonet, el Jefe de Bomberos don Emilio Janer, y otros invitados y curiosos.

Las pruebas de los aparatos «Minimax» se hicieron en una caseta de madera, de unos cinco metros de lado, que se construyó exprofeso, la cual fué rociada con unos 400 kilos de breña, 50 litros de petróleo y 200 de gasolina, incendiándola el ingeniero señor Nouvilas. El fuego tomó enseguida gran incremento, resultando peligroso acercarse a la caseta.

Seguidamente, el Inspector de la compañía «Minimax», señor Aguilar, y el representante señor Calsina combatieron el fuego con sendos aparatos, logrando dominarlo a los diez minutos y sofocándolo totalmente luego con la ayuda de otros aparatos «Minimax» de reducido tamaño.

Los señores Aguilar y Calsina fueron felicitados por el resultado que se consiguió con los aparatos que representan.

Muerte repentina

La guardia civil del puesto de Llubi comunica que en las inmediaciones de la llamada «Creu d'En Betllú» del camino viejo de Llubi, encontró muerto al pastor Antonio Socías Riutort, (a) «Balsalé», de 60 años de edad, casado, con residencia en la calle de Valilla, el cual había salido de su casa a las nueve y media de la mañana, para ir al campo a apacentar una manada de ovejas.

Junto al cadáver del desgraciado pastor, fué hallado un cigarro sin encender y una caja de fosforos, suponiéndose que la muerte le sorprendió al ir a encender el cigarro.

El médico de Llubi certificó que la muerte había sido causada por un ataque al corazón.

El Juez, que se personó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y la instrucción de las diligencias propias del caso.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Saladar», de Barcelona, con efectos.

De Alicante llegó el pailebot «Jaime», con carga general.

De Mahón ha llegado hoy el vapor «Bellver».

De Valencia ha llegado esta mañana el vapor «Jorge Juan».

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Alicante.

Para Marsella salió anoche el vapor «Tintoré».

Despachados

Para Melilla, con escalas, siendo la primera Barcelona, está despachado el vapor «Manuel Espalín», con gasolina.

También debe salir el vapor «Roger de Flor», para Barcelona, con lastre.

Esta noche saldrá el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, por la tarde, saldrá el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

De Ibiza y Alicante debe llegar el próximo lunes el vapor «Balear».

Notas de Sociedad

Boda

Anteayer, en la iglesia de la Inmaculada Concepción, se unieron en el santo lazo del matrimonio la agraciada señorita Catalina López Mari con don Gabriel Espases Mari.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Antonio Marimón, actuando de padrinos don Agustín Valls y don Eduardo Prohías, alférez de artillería.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de novios para Sóller.

Entierro

Anoche fué conducido al cementerio el cadáver de don Marc Chwejka.

Durante largos años el finado desempeñó el cargo de Director del «Grand Hotel», granjeándose las simpatías de cuantos le trataron.

R. I. P.

Reciba su familia, especialmente su afligida esposa, nuestro pésame.

El nuevo Capitán general

Según noticias particulares, el próximo martes es esperado en esta ciudad el nuevo Capitán general de Baleares, don Enrique Marzo Balaguer.

Con el general Balaguer vendrán su esposa e hijas.

Fomento del Civismo

Conferencia de divulgación cultural

El próximo lunes, día 21, a las siete de la noche, tendrá lugar en dicha entidad, Serñá y pral., una conferencia a cargo del ilustrado médico Dr. don José Aguiló de Son Servera, versando sobre el tema:

«Legunas en el ejercicio actual de la medicina. Probables normas futuras».

Quedan invitadas a la misma cuantas personas deseen concurrir.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, a la Inmaculada de Lourdes.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en Santa Eulalia, a su Titular.

Otras funciones

En la Iglesia de PP. Capuchinos, hoy, a las siete de la tarde, después del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve, viroy y besamos.

MAÑANA

Santos.—San León, ob. y cfr. y San Nemesio.—I. P.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Inmaculada de Lourdes. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa Mayor solemne con música y sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, último día de Quincena y conclusión del Triduo, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Teresa, en honor al Purísimo Corazón de María. Exposición a las seis; a las nueve, Misa Mayor. Por la tarde, a las seis, Trisagio Carmelitano y Visita a la Virgen del Carmen, sermón por el Rdo. P. Bautista, Carmelita Descalzo, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia en honor de su Titular. Exposición a las seis; a las diez, Horas y Misa Mayor con sermón. Por la tarde, actos de coro. A las seis y media, Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. D. Guillermo Parets, Pbro., procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las siete y media, Comunión

CRÉDITO BALEAR

Conversión o Reembolso

— DE —

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Las Obligaciones del Tesoro que en virtud del Real Decreto del 16 del actual, no sean presentadas a la conversión en:

Deuda al 5 por 100, Amortizable, emisión 1927

A LOS TIPOS DE:

87 por 100 emisión sujeta al impuesto de utilidades, y
99'50 por 100 emisión libre de dicho impuesto,

serán retiradas de la circulación desde el día 2 de marzo próximo y reembolsadas en metálico por el Banco de España.

LIBRE DE TODO GASTO

admitiremos los encargos de Conversión.

Para detalles dirigirse al Departamento de

BOLSA DEL CRÉDITO BALEAR

general para la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Socorro, a las siete y media, continuación de los siete Domingos de San José.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general para la Buena Muerte. A las ocho, Comunión general para los Congregantes de la Presentación y San Alonso, en la capilla de las Congregaciones. Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario, sermón y reserva.

En el Centro Eucarástico, a las siete y media, Misa de Comunión general para las Marias de los Sagrarios, Corona de desagravios y plática por el M. I. Sr. Director, D. Antonio Canals, Arcipreste, bendición y reserva.

Visita.—A la Divina Pastora, en los Capuchinos.

LUNES 21

Santos.—San Félix, ob. Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, al Purísimo Corazón de María, Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Al anochecer Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.

Sueltos y noticias

Robo de dinero

La guardia civil ha detenido a dos individuos que sustrajeron a una parienta suya 85 pesetas, un cordoncillo, pendientes, anillos y varias alhajas.

Los autores del robo han sido puestos a disposición del Juzgado.

«La Mundial»

Aviso importante

Se participa a los asegurados de tan importante y acreditada entidad que mañana domingo llegará en esta de Palma don Bartolomé Fernández, Jefe de la sucursal de Barcelona, para efectuar los pagos a los suscriptores que tengan terminados sus contratos.

Los pagos se abrirán el próximo lunes día veintiuno en el Hotel Alhambra, desde las diez de la mañana en adelante.

Conoce V. la CASA MATONS? 10

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de PARAGUAS

a precios de fábrica. Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

HUEVOS

PARA INCUBAR

«LEGHORN-BLANCO»

De venta:

Maquinaria Relojería

RAMIS J. DEYA

Sindicato, 194 Pelaires, 25

EN MANACOR

se admiten encargos de imprenta en la

SUCURSAL DE «CASA ROCA»

PLIEGOS DE ESTAMPAS

VARIADÍSIMO SURTIDO a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serrohel, Wigly y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza